



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

-----  
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Μαρούσι, 8-6-2021

Αρ. Πρωτ. 66568/Φ1 ΕΞ  
46082 εισ

Ταχ. Δ/ση : Α. Παπανδρέου 37  
Τ.Κ. – Πόλη : 151 80 ΜΑΡΟΥΣΙ  
Ιστοσελίδα : www.minedu.gov.gr  
Email : tke@minedu.gov.gr  
Τηλέφωνο : 210-344 3244  
SI

**ΠΡΟΣ:** Τη Βουλή των Ελλήνων  
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού  
Ελέγχου  
Τμήμα Ερωτήσεων

**ΚΟΙΝ.:** 1. Υπουργεία  
-Υγείας  
-Ψηφιακής Διακυβέρνησης  
(Γραφεία κ. Υπουργών)  
2.Βουλευτές κ.κ.  
- Βασίλη Κεγκέρογλου  
- Ανδρέα Πουλά  
- Ιλχάν Αχμέτ  
- Χαρούλα Κεφαλίδου  
(Δια της Βουλής των Ελλήνων)

**ΘΕΜΑ :** «Απάντηση στην Ερώτηση  
με αριθμ. πρωτ. 6138/20-4-2021»

Απαντώντας στην Ερώτηση με αριθμ. πρωτ. 6138/20-4-2021, κάνουμε γνωστά τα ακόλουθα:

Στις 24-08-20 παρουσιάστηκε το πλαίσιο έναρξης και λειτουργίας των εκπαιδευτικών δομών για τη νέα σχολική και ακαδημαϊκή χρονιά, με δεδομένη τη συνεχιζόμενη υγειονομική κρίση του κορωνοϊού, πάντα με Οδηγό του σχεδιασμού του Υπουργείου Παιδείας, τις εισηγήσεις της Εθνικής Επιτροπής Προστασίας της Δημόσιας Υγείας έναντι του κορωνοϊού COVID-19. Εξειδικεύτηκαν αναλυτικά όλα τα μέτρα και οι διαδικασίες που ακολουθούνται στις σχολικές δομές όλων των βαθμίδων - Πρωτοβάθμιας, Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και Ειδικής Αγωγής καθώς και στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα και τις βιβλιοθήκες.

Με σχετικές Κ.Υ.Α. και εγκυκλίου προβλέφθηκαν αυξημένα μέτρα προστασίας για την πρόληψη της διασποράς του κορωνοϊού και την προστασία της υγείας μαθητών, εκπαιδευτικών και των οικογενειών τους. Επιπρόσθετα, απεστάλησαν προς τις Περιφερειακές Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (Π.Δ.Ε.), τις Διευθύνσεις Π/θμιας Εκπ/σης (Δ.Π.Ε.), τις Διευθύνσεις Δ/θμιας Εκπ/σης (Δ.Δ.Ε.) και τις σχολικές μονάδες, εγκύκλιοι του Υ.ΠΑΙ.Θ. που αναφέρονται στις οδηγίες του Ε.Ο.Δ.Υ. και στην εφαρμογή τους. Επίσης, δημιουργήθηκε η ιστοσελίδα του Υ.Π.ΑΙ.Θ. «Μαθαίνουμε

Ασφαλείς» <https://mathainoumeasfaleis.gov.gr> που περιλαμβάνει οδηγίες για εκπαιδευτικούς, φοιτητές, μαθητές, γονείς, απαντήσεις σε Συχνές Ερωτήσεις, σχετικούς συνδέσμους, Υπουργικές Αποφάσεις, οδηγίες του ΕΟΔΥ και γενικότερα όλο το υλικό που αφορά τη διαχείριση της πανδημίας αναφορικά με τη λειτουργία των εκπαιδευτικών δομών.

Με την επαναλειτουργία των σχολικών μονάδων των Ημερησίων και Εσπερινών Γενικών Λυκείων (ΓΕ.Λ.) και Επαγγελματικών Λυκείων (ΕΠΑ.Λ.) από τη Δευτέρα 12-4-2021 εκδόθηκε η με αριθ. Δ1α/Γ.Π.οικ. 22437/9-4-2021 ΚΥΑ (Β' 1440) σχετικά με την εφαρμογή του υποχρεωτικού μέτρου του διαγνωστικού ελέγχου νόσησης (δωρεάν αυτοδιαγνωστικός έλεγχος) από τον κορωνοϊό COVID – 19 σε μαθητές/τριες, εκπαιδευτικούς, μέλη Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (ΕΕΠ) και Ειδικού Βοηθητικού Προσωπικού (ΕΒΠ), διοικητικού και λοιπού προσωπικού των σχολικών μονάδων των ημερησίων και εσπερινών Γενικών Λυκείων (ΓΕ.Λ.) και Επαγγελματικών Λυκείων (ΕΠΑ.Λ.), Λυκειακών Τάξεων των Γυμνασίων με Λυκειακές Τάξεις της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. Με βάση την προαναφερόμενη ΚΥΑ, η αρμόδια υπηρεσία του Υ.ΠΑΙ.Θ. εξέδωσε τη με αρ. πρωτ. 41224/ΓΔ4/10-4-2021 εγκύκλιο με οδηγίες σχετικά με την εφαρμογή του διαγνωστικού ελέγχου. Επισημαίνεται ότι, μαζί με τον δωρεάν αυτοδιαγνωστικό έλεγχο διανεμήθηκαν και ενημερωτικά φυλλάδια.

Επίσης, σύμφωνα με το από 22-04-2021 δελτίο τύπου με θέμα «Συνολικός προγραμματισμός για τη συνέχιση και λήξη της φετινής σχολικής χρονιάς, με το βλέμμα στραμμένο σε μαθητές, εκπαιδευτικούς, στελέχη, γονείς», η επιστροφή του συνόλου των μαθητών/τριών Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπαίδευσης στη δια ζώσης εκπαιδευτική διαδικασία, πραγματοποιήθηκε στις 10 Μαΐου 2021. Συμπληρωματικά στα ισχύοντα προληπτικά μέτρα η επαναλειτουργία του συνόλου των σχολικών μονάδων της χώρας πραγματοποιήθηκε με την υποχρέωση εφαρμογής δωρεάν διαγνωστικού ελέγχου σε μαθητές/τριες, εκπαιδευτικούς, μέλη Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (ΕΕΠ) και Ειδικού Βοηθητικού Προσωπικού (ΕΒΠ), διοικητικού και λοιπού προσωπικού των σχολικών μονάδων. Συγκεκριμένα, στις διατάξεις της αριθμ. Δ1α/ΓΠ.οικ. 27707/4-5-2021 (Β' 1825) κοινής υπουργικής απόφασης περιγράφεται η διαδικασία προμήθειας και διενέργειας του διαγνωστικού ελέγχου, η διαδικασία δήλωσης του αποτελέσματος και έκδοσης της «Σχολικής Κάρτας» κ.α.. Επισημαίνεται ότι αναφορικά με τη διαδικασία της δωρεάν προμήθειας του αυτοδιαγνωστικού ελέγχου από ενήλικες μαθητές/τριες ίσχυσαν οι διατάξεις του άρθρου 2 της εν λόγω απόφασης. Για τη διενέργεια του αυτοδιαγνωστικού ελέγχου, στις διατάξεις της παρ. 1 του άρθρου 1 της προαναφερόμενης απόφασης ορίστηκε ότι «... Ο υποχρεωτικός αυτοδιαγνωστικός έλεγχος νόσησης διενεργείται κάθε σχολική εβδομάδα, τουλάχιστον άπαξ, πριν από τη Δευτέρα. Ο έλεγχος διενεργείται έως και είκοσι τέσσερις (24) ώρες πριν από την προσέλευση στη σχολική μονάδα.». Στη βάση, ωστόσο, της προσπάθειας της Πολιτείας για ανίχνευση του επιδημιολογικού φορτίου, περιορισμό της διασποράς του ιού και διασφάλιση της υγείας των μαθητών/τριών και του συνόλου της εκπαιδευτικής κοινότητας, ειδικά για την εβδομάδα από 10-5-2021 έως 16-5-2021 και την επαναλειτουργία όλων των σχολικών μονάδων με το πέρας των διακοπών του Πάσχα, ο διαγνωστικός έλεγχος διενεργήθηκε (2) φορές προ Δευτέρας και Πέμπτης και πριν από την έναρξη των μαθημάτων όπως ορίζεται στην προαναφερόμενη με αρ. πρωτ. 41224/ΓΔ4/10-4-2021 εγκύκλιο.

Αναλυτικές οδηγίες και διευκρινίσεις σχετικά με τα προαναφερόμενα, εστάλησαν στις σχολικές μονάδες όλης της χώρας με την υπ' αριθμ. πρωτ. 50209/ΓΔ4/5-5-2021 εγκύκλιο του Υ.ΠΑΙ.Θ. με θέμα «Ενημέρωση για την εφαρμογή του υποχρεωτικού μέτρου του διαγνωστικού ελέγχου νόσησης (δωρεάν αυτοδιαγνωστικός έλεγχος) από τον κορωνοϊό COVID – 19».

Ακολούθως, εκδόθηκε η υπ' αρ. πρωτ. Δ1α/ΓΠ.οικ.30518/17-5-2021 (ΦΕΚ 2020 Β') Κ.Υ.Α. με θέμα: «Εφαρμογή του υποχρεωτικού μέτρου του διαγνωστικού ελέγχου νόσησης (δωρεάν αυτοδιαγνωστικός έλεγχος) από τον κορωνοϊό COVID -19 σε μαθητές/τριες, εκπαιδευτικούς, μέλη Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (ΕΕΠ) και Ειδικού Βοηθητικού Προσωπικού (ΕΒΠ), διοικητικό και λοιπό προσωπικό όλων των σχολικών μονάδων της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης» και η με αρ. πρωτ. 55337/ΓΔ4/18-5-2021 εγκύκλιος του Υ.ΠΑΙ.Θ. σχετικά με την εφαρμογή του διαγνωστικού ελέγχου. Αναφορικά με τις περιπτώσεις μαθητών/τριών και εκπαιδευτικών για τους οποίους είναι αδύνατη η ταυτοποίηση του ΑΜΚΑ τους, ώστε να παραλάβουν τον αυτοδιαγνωστικό έλεγχο από το φαρμακείο, προβλέπεται να μεταβαίνουν για αυτοδιαγνωστικό έλεγχο, σε μια από τις δημόσιες δομές, όπως αυτές είναι αναρτημένες στην ηλεκτρονική πλατφόρμα self-testing.gov.gr.

Τέλος, αναφορικά με τις απουσίες των μαθητών/τριών Α' και Β'θμιας Εκπαίδευσης εκδόθηκε η με αρ. Πρωτ. : 59871/ΓΔ4/27-5-2021 εγκύκλιος σύμφωνα με την οποία οι απουσίες οι οποίες έχουν καταχωρισθεί ή θα καταχωρισθούν και δεν οφείλονται σε υπαιτιότητα των μαθητών/τριών αλλά σε αντικειμενικούς λόγους ανωτέρας βίας, δεν θα προσμετρηθούν για τον χαρακτηρισμό της φοίτησης των μαθητών/τριών από τον Σύλλογο Διδασκόντων κατά το σχολικό έτος 2020-21.

**Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ**

**ΖΕΤΤΑ Μ. ΜΑΚΡΗ**

**Εσωτερική διανομή**

1. Γραφείο κ. Υπουργού
2. Γραφείο κ. Υφυπουργού
3. Γραφείο κ. Γεν. Γραμμ. Α/θμιας, Β/θμιας Εκπ/σης και Ειδικής Αγωγής
4. Γενική Δ/ση Σπουδών Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης
5. Τ.Κ.Ε.